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ПІДВИЩЕННЯ БІОДОСТУПНОСТІ ПОЛІСАХАРИДІВ ПЛОДОВОГО 
ТІЛА ЛІКУВАЛЬНОГО ТА ЇСТІВНОГО ГРИБА ШИЇТАКЕ

Одним з пріоритетних напрямків розвитку сучасної біотехнології є 
використання вищих базидіальних грибів як продуцентів ряду біологічно 
активних сполук з онкостатичними, імунорегулюючими, антивірусними, 
гепатопротекторними, гіпохолестеричними та іншими властивостями. 
Широкий спектр лікувальних властивостей гриба обумовлений комплексною 
дією на організм людини його складових компонентів: насамперед 
специфічні полісахариди з імуномоделюючими властивостями, білки, до 
складу яких входять усі незамінні амінокислоти, ессенціальні поліненасичені 
жирні кислоти, вітаміни, поліфенольні сполуки та ряд найважливіших макро- 
і мікроелементів, в тому числі, дефіцитний в нашому харчуванні селен [1].

Ефективність використання їстівного гриба Lentinula edodes (Berk.) 
Pegler (шиїтаке) підтверджена численними результатами експериментальних 
і клінічних досліджень і доведено, що водні екстракти полісахаридів, 
отримані з міцелію та плодових тіл Lentinula edodes мають імуномоделюючу 
та протипухлинну дію. Зазначимо, що існує позитивний досвід використання 
високовартісних препаратів на основі полісахаридів Lentinula edodes у 
клінічній практиці Японії та Китаю [2]. Однак, незважаючи на значний 
потенціал базидіальних грибів, виробництво функціональних харчових 
продуктів на їх основі в Україні знаходиться на етапі становлення. 

Відомо, що структурні особливості хітин-глюканового комплексу 
стінки гриба знижують доступність та екстрактивність водорозчинних 
полісахаридів, що входять до його складу. Це обумовлено наявністю стійкого 
до перетравлення хітину з однієї сторони клітини, а з іншої – через міцний 
шар білкових молекул, що покриває зовнішню поверхню глюканів [3]. Саме 
тому пошук методів фізичного руйнування даного комплексу з метою 
підвищення екстрактивності лікарських полісахаридів є актуальним.

На основі комплексних досліджень, проведених в ІТТФ НАН України 
розроблено інноваційний метод нанотехнологічної обробки плодових тіл 
лікарського та їстівного гриба Lentinula edodes, який дозволяє за рахунок 
направленого керування технологічним процесом проведення 
гідромеханічної деструкції полісахаридних структур хітин-глюканового 
комплексу. Метод дозволяє збільшити екстрактивність водорозчинних 
полісахаридів онкостатичної та імунорегулюючої дії до 6 разів, зберігаючи 
цінний природний потенціал всього гриба. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СФЕРІ 
КОНДИЦІОНУВАННЯ ПОВІТРЯ

Впровадження інноваційних технологій є одним з найбільш актуальних 
питань на сьогоднішній день, оскільки саме інноваційно-технічна сфера 
вважається каталізатором розвитку багатьох країн.

В галузі кондиціонування повітря великий сегмент ринку обладнання 
становлять спліт-ситеми. Цей тип кондиціонерів найбільш розповсюджений 
як за кількістю одиниць техніки, так і за кількістю виробників.  Саме велика 
конкуренція на ринку спліт-систем обумовлює інтенсивний розвиток цієї 
техніки та впровадження інновацій, якій надають їй характерні переваги. 
Слід зазначити, що саме фактор оснащеності кондиціонера тими чи іншими 
функціями і технологіями все частіше має вирішальну позицію при виборі 
кліматичної техніки.

Узагальнюючи, до інноваційних функцій сучасних кондиціонерів 
можна віднести нічний режим, автоматичне включення, режим 
енергозбереження, тощо. Все частіше вибір покупця залежить від наявності 
або відсутності конкретної функції. 

Більшість кондиціонерів підтримують віддалене управління через 
Інтернет з мобільного телефону. Для цього в кондиціонерах передбачається 
Wi-Fi-модуль. Ця функція дозволяє керувати кліматичною технікою на 
відстані, заздалегідь передбачаючи комфортні умови в приміщенні. Окрім 
того, функція віддаленого управління дозволяє заощадити електроенергію за 
рахунок раціональної експлуатації устаткування.

Деякі моделі спліт-систем здатні ідентифікувати наявність і місце 
розташування людей в приміщенні і, відповідно до цього, регулювати 
повітряний потік в залежності від отриманих даних. Наприклад, 
кондиціонери Mitsubishi Electric та Midea за допомогою тепловізора зчитують 
і запам'ятовують температурний відбиток приміщення, розпізнаючи теплове 
випромінювання людей. В залежності від уподобань користувача потік 
повітря може бути спрямований у потрібному напрямку. При цьому система 
буде автоматично керувати жалюзі при переміщенні людей у просторі, 
відповідно до встановленого запиту. Ця функція носить назву 
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